



PARIS 2024
直击奥运



常园跪地庆祝夺冠
新华社发

夺中国女子拳击奥运第一金，常园跪地亲吻拳台：“为这几分钟，我等了15年”

巴黎奥运会女子拳击54公斤级的八强赛，8号种子中国选手常园遇上了头号种子选手——保加利亚名将斯坦尼米拉·彼得波娃。三年前的东京奥运会上，常园正是在八强赛中被保加利亚名将斯托伊卡·佩特洛娃淘汰出局的，如今27岁的常园能否取得突破，进而为中国女子拳击创造历史呢？

常园于1997年出生在河北省石家庄市的一个武术世家，自幼便对武术和格斗展现出浓厚的兴趣。9岁学武，10岁练习跆拳道，12岁又被拳击深深吸引，她主动找到教练提出加入拳击队，“我更喜欢那种面对面的挑战。”她说，“拳击比赛更激烈，更刺激，更有技巧。”于是12岁的常园在著名女拳王张喜燕的执教下开启了拳击生涯。练到2013年，常园就获得了少年女子拳击世锦赛冠军，2014年获全国青年奥运会拳击项目冠军。在她的教练张传良眼中，常园是一个“有天赋，肯吃苦”的运动员。张传良曾评价道：“她注重细节，训练结束后还会一个人留下来自我反思自己的不足之处。”这种对自我严苛的要求，让常园的技术水平迅速提升。

但常园的奥运之旅并不是一帆风顺的。2016年，常园进入中国拳击队，在同年的里约奥运会上，她作为中国奥运女子拳击蝇量级选手、前奥运银牌得主任灿灿的陪练参与其中，在奥运会上亲眼见证了中国女拳手冲击金牌失利的场面，赛后常园说道：“我小时候有一个梦想，就是有一天能站在奥运赛场上为国争光。里约奥运会后，我的信心更坚定了。”2021年的东京奥运会上，志在夺牌的常园揣着满满的信心与激情参战，却在八强赛上遇到了保加利亚名将斯托伊卡·佩特洛娃，最终以1比4落败，此后她在个人社交媒体上一直顶自己当时离开东京赛场时拍下的视频，“我会擦干眼泪，继续出发在征战的路上，下一次我一定会更好。”

2024年的巴黎奥运会上，常园再次代表中国国家队出战女子拳击赛。首轮比赛，常园以5比0横扫爱尔兰选手勒汉。随后的八强赛，常园的对手是1号种子，保加利亚选手斯坦尼米拉·彼得波娃，最终以4比1战胜对手，迈过了最艰难的一关，突破了她三年前在奥运赛场上的战绩。半决赛中，她面对的是“老对手”朝鲜选手方哲美，在2023年杭州亚

运会的女子拳击54公斤级决赛赛场上，常园和方哲美相遇，常园经过苦战以2比3不敌对手，在家门口丢了冠军，如今两人再次狭路相逢，常园还了对方一个3比2，终于站上了决赛的赛场。

北京时间8月9日，常园面对的是2022年世锦赛冠军、土耳其选手阿克巴什，两人都是左撇子选手，但常园可以做到换架（由左手主攻转换为由右手主攻），在场上的战术更为灵活。灵活的战术让阿克巴什难以适应，常园最终以5比0横扫对手，夺得冠军。

比赛结束的那一刻，常园忘情跪地亲吻拳台，含泪说道：“从东京奥运会的遗憾到巴黎奥运会的夺金，能让罗兰·加洛斯体育场因自己升起国旗，我非常激动，为了今天这最后几分钟，我已经等了整整15年。”

这枚金牌不仅是本届奥运会中国拳击队的首金，也是自女子拳击2012年伦敦奥运会成为奥运正式比赛项目以来中国选手的首次夺冠。此前在冲击奥运金牌的道路上，中国女拳手已经获得过5枚银牌，如今常园的突破，终于为中国女子拳击翻开了一页全新的篇章。

羊城晚报记者 梁劲松 实习生 刘楚媛



石智勇挺举失利 新华社发

三次挺举均失败的“三朝元老”石智勇：

北京时间8月9日，在巴黎奥运会举重项目男子73公斤级比赛中，第三次出战奥运会的老将石智勇在抓举以165公斤排名第一，手握10公斤优势的情况下，挺举191公斤三次失败，最终无缘实现奥运三连冠。这名三度出战奥运会，此前两次都成功夺金的30岁老将已经在比赛中倾尽全力。“对不起中国举重队，大家一直很信任我，给了我最好的保障，但我没能做出贡献，我想自己是失败的。”石智勇说。

石智勇挺举失败在数月前已有预兆。在4月份举行的2024年泰国普吉举重世界杯男子73公斤级比赛中，30岁的石智勇在最后一次试举未能将196公斤的杠铃举到头顶，杠铃重重地砸在台上。几分钟后，未满21岁的印度尼西亚选手里兹基·朱尼安夏挺举试举201公斤成功，以总成绩365公斤打破了石智勇在东京奥运会夺金时创造的364公斤世界纪录。在那时，石智勇的时代已经宣告终结。

“对不起大家，我真的尽力了”

“我告诉自己，如果挺不起，这可能就是我国际舞台最后一次试举。我已经尽力了，我翻起来了，但是我的腰已经扛不住杠铃，所以我没挺起来。”当时的石智勇说。

过去的8年中，石智勇经历了三届奥运会。三个周期，石智勇经历了从高峰到低谷的全过程。里约奥运会前，中国举重队内选拔赛时，石智勇征战的级别是69公斤级，当时他排名第2，彼时他感觉出战奥运会的希望不大。但里约奥运会前，该级别的头号选手廖辉在赛前出现了严重伤病，因而石智勇获得了参赛资格，并最终成功夺金。

5年后的东京奥运会，石智勇升级到73公斤级并以打破总成绩世界纪录（364公斤）的成绩成功夺冠。而他夺冠后坐在杠铃上比出了“第一”的手势，随后站起来大喊：“还有谁！”

但结束东京奥运会以及当年的全运会后，石智勇却在很长一段时间内“消失”在人们的视野中。这主要是因为他的腰伤日益严重，导致他在巴黎奥运会周期的前两年一度无法系统训练，只能以火炬手身份参与杭州亚运会。

“石智勇的腰伤，在体育总局的所有运动员中，是伤得最重的，没有之一。”这是国家体育总局科教司组织的医疗康复专家组巡诊后讲出的现实情况。直到亚运会后，石智勇才勉强能进行系统训练的尝试。今年冬训阶段，石智勇一直在“疯狂试探和极限拉扯”，不断寻找保持高强度训练与避免伤病恶化的界限在哪里。

石智勇说，奥运会是他坚持下去的精神支柱，而泰国普吉世界杯则是他拿到了奥运会入场券的最后机会，只有这次比赛举出过硬的成绩，他才可能进入巴黎奥运会。石智勇六次试举的成功率并不高，最后获得了总成绩亚军，但也拿到了奥运会入场券。

当时石智勇举出的成绩是356公斤，

距离冠军选手相差了9公斤。这在外界看来，是一个不算小的差距，但对于石智勇而言，他已经超越了自我，也重燃了奥运希望。“挺举191公斤并把已经是我的极限了，举起这把我已经力竭。中间歇了很久，我的技术感觉和兴奋度消失了，所以后面实在扛不住了。”石智勇回忆起世界杯上后两次失败的挺举曾这样说。

普吉世界杯结束，留给石智勇的恢复期太短，当时的挺举极限191公斤如今成了横亘在石智勇面前的天堑，在9日凌晨的比赛中，石智勇最终没有跨过191公斤，以令人唏嘘的方式结束了自己第三次奥运会之旅，但对于这名在本周周期一直在与伤病做着殊死搏斗的老将而言，能够站上奥运会的赛场已经是奇迹。如今奥运会结束了，石智勇说自己可能会考虑退役。“实在受不了病痛的折磨，我真的尽力了，没取得预想的成绩，我对不起大家。”

羊城晚报特派巴黎记者 吕航 苏荇

PARIS 2024

奥运看点

北京时间8月10日下午至11日凌晨，2024巴黎奥运会将继续展开争夺。在这个比赛日，马拉松、举重、乒乓球等项目都将决出金牌。

10日14时，男子马拉松决赛打响。中国选手何杰、吴向东、杨绍辉出战。在2023年3月进行的无锡马拉松上，何杰打破尘封近16年的全国纪录，同年12月的日本福冈马拉松上，杨绍辉又以2小时7分9秒刷新该纪录，到了今年3月进行的无锡马拉松暨巴黎奥运会马拉松选拔赛，何杰再以2小时6分57秒创造新的全国纪录。

17时30分，举重男子102公斤级决赛展开争夺。中国小将刘焕华将全力冲金，若他成功夺冠，他将为中国赢得举重100公斤以上级别的第一枚奥运金牌。

21时，女子乒乓球团体金牌赛开赛，由陈梦、孙颖莎、王曼昱组成的中国队将迎战日本队，中国队在此项目上统治力惊人，本次决赛期待中国女团实现五连冠。

22时，霹雳舞男子个人循环

国乒力争女团五连冠



中国乒乓女团成员孙颖莎、陈梦、王曼昱（从左至右）
新华社发

芊懿将出场，在去年的杭州亚运会，这两位选手助力中国花游队夺得了集体和双人项目金牌，也锁定了奥运会参赛资格。此前中国花游队在本届奥运会已经创造了历史、拿到了集体项目的金牌，期待中国花游队在双人项目上再次夺金。

羊城晚报记者 龙希 实习生 周翰章

赛将会展开比拼。本届奥运会霹雳舞项目首次正式进入奥运会，2005年出生的小将元祥宇将代表中国出战。

11日1时30分，花样游泳双人项目开赛，首先将进行双人技术自选项目的比赛。在双人项目中，来自广东的姐妹花王柳懿、王

彩票开奖公告栏

开奖时间：2024年8月9日

“南粤风采”36选7 第2024212期

36选7投注总金额：442972元
中奖基本号码：05 21 19 18 15 36 特别号码：10

中奖情况

中奖等级	中奖注数	总中奖金额(元)	单注奖金(元)
一等奖	0	0	
二等奖	0	0	
三等奖	4	13952	3488
四等奖	52	26000	500
五等奖	181	18100	100
六等奖	3343	33430	10

累计奖金11692033元滚入下期一等奖。

好彩36投注总金额：519036元

类别	投注额(元)	中奖注数	单注奖金(元)
好彩2	35082	358	49
好彩3	483954	780	310

本期兑奖期限：自开奖之日起60个自然日内。

好彩1 第2024212期

本期开奖号码：7 6 1 1 9 4 + 4

中奖情况

奖级	中奖注数	单注奖金(元)	应派奖金合计(元)
一等奖	0	0	0
二等奖	8	83235	665880
三等奖	47	3000	141000
四等奖	1779	500	889500
五等奖	29003	30	870900
六等奖	1112121	5	5560605
合计	1142958		8127075

投注总额：577156元，奖金金额：1426590元。

本期兑奖期限：自开奖之日起60个自然日内。

3D 第2024212期

中奖号码 百位 十位 个位

奖等	中奖注数(注)	单注中奖奖金(元)
单选	1288	1040
组选3	0	346
组选6	8757	173
1D	115	10
2D	26	104
通选1	0	470
通选2	6	21
包选3全中	0	693
包选3中3	0	173
包选3全中	0	606
包选3中3	4	86
和数17	44	16

本期销售总额：5825024元；本期中奖总金额：2885909元；

奖金金额：21009092元。

本期兑奖期限：2024年10月8日，逾期作弃奖处理。

本期兑奖截止日：2024年10月8日，逾期作弃奖处理。

美国男篮：

险些为散漫付出代价

北京时间8月9日的奥运会男篮赛场上差点爆出特大新闻，夺冠最大热门美国队在半决赛以95比91险胜塞尔维亚队，惊险晋级决赛。

美国队直到最后十秒才胜券在握并不值得奇怪，尤其是对手还是作为欧洲劲旅的塞尔维亚。在这场比赛中，美国人从第一节的第一分钟起就显得太过散漫，在迟迟没有明确场上核心的情况下，美国队的进攻中充斥着大量持球单打和强投三分，而塞尔维亚队的进攻则全部围绕核心约基奇设计，大量的手递传、挡拆战术再加上约基奇的传球视野、传球能力，让博格丹诺维奇领衔的射手群总能找到更为轻松的方式。

尽管NBA超级巨星们凭借个人能力在多数时候能将球放进篮筐，但在美国队失去安身立命的攻防转换机会时，混乱的战术安排也让超级巨星们的威胁大打折扣，这样的差距体现在分差上，就是首节的31比23。

即便这样，过于自信的美国人还是相信自己有着极高的容错率，从记者看台观察，美国队主教练科尔面对越来越大的分差手足无措，多数时候抱着膀子紧皱眉头，他喊出的首次暂停姗姗来迟——直到第二节还剩3分27秒时，再也坐不住的科尔终于喊出暂停，此时的分差已经被塞尔维亚拉开到15分。

而在这次暂停过后，詹姆斯和恩比德凭借一记三分球和一次突破扣篮将分差追至10分，但这两次进攻仍然是通过个人发起，科尔仍未能梳理好美国队的进攻，半场战罢，塞尔维亚以54比43领先11分。

在很短的集训时间内给这支美国队锻造出良好的攻防纪律的确不是易事，这支美国队的绝大部分成员在NBA中都是独挑大梁的超级球星，明确谁是持球核心，谁去干脏活累活需要花费很大精力。但同样不能否认科尔在近些年执教能力的断崖式退化，在NBA四冠教头光环的阴影下，科尔越来越慢的临场调整能力早已饱受诟病。

在下半场，稍稍苏醒的美国队曾在第三节还剩2分钟时将分